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Проблема хронічної ішемії головного мозку у світі та в Україні є однією  

з найактуальніших у сучасній медицині [1, 2]. Цереброваскулярні захворювання 

протягом багатьох років посідають друге місце у структурі смертності населення 

України після ішемічної хвороби серця [1, 2]. Важливою вважається роль 

порушень венозної церебральної гемодинаміки у формуванні хронічної ішемії 

головного мозку [4, 5]. Інтегральним показником адаптаційних можливостей 

системи мозкового кровообігу, здатності судин мозку реагувати на зміни  

умов функціонування є цереброваскулярна реактивність. Застосування 

функціональних проб при проведенні дуплексного сканування судин з метою 

оцінки їх реактивності судин мозку озволяє об’єктивізувати діяльність 

регуляторних механізмів, що оптимізують та стабілізують мозковий кровообіг 

при зміні функціонування [6]. 

Мета дослідження: Вивченні особливостей церебральної венозної 

гемодинаміки та вдосконаленні діагностичних методів для виявлення 

адаптивних порушень венозного кровообігу головного мозку у осіб з хронічною 

ішемією головного мозку (ХІМ). 

Матеріали та методи. Обстежено 62 пацієнти з ХІМ у віці від 48 до  

68 років (середній вік 55,32±5,47 років), які складали основну групу, а також  

29 осіб того ж віку без клінічних проявів цереброваскулярної патології,  

що утворили групу контролю. У пацієнтів проводились такі дослідження: 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/6003/
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клініко-неврологічне обстеження, нейропсихологічне тестування (шкали MMSE 

та MoCA), дослідження церебральної гемодинаміки за допомогою дуплексного 

сканування брахіоцефальних та інтракраніальних судин. Статистичний аналіз 

даних здійснювався за допомогою програмного пакету Statistiсa 7.0. 

Результати. Встановлено, що в основній групі діаметри внутрішніх 

яремних вен були на 13,23% більшими порівняно з групою контролю (р<0,05). 

При дослідженні пульсової швидкості (Vps) у венозних колекторах виявлено,  

що у пацієнтів з ХІМ Vps по венах Розенталя була більшою на 24,93% (р<0,05), 

а по прямому синусу – на 25,28% (р<0,05) у порівнянні з групою контролю. 

Цереброваскулярну реактивність (ЦВР) по венах Розенталя оцінювали за 

допомогою гіперкапнічної проби. Порівняльний аналіз показав зниження цього 

показника у хворих на ХІМ на 17,86% порівняно з контрольною групою. 

Висновки. Порушення венозної гемодинаміки у пацієнтів з ХІМ 

проявляються у вигляді розвитку венозної дисфункції, що характеризується 

підвищенням Vps по глибоких венах головного мозку та зниженням ЦВР по ВР 

за рахунок зменшення резерву вазодилятації. 
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